



РАЗВИТИЕ социалистического соревнования в нашей стране знает несколько этапов: от коммунистических субботников времен гражданской войны до движения за коммунистическое отношение к труду в период развернутого строительства коммунизма.

Движение за коммунистическое отношение к труду впитало в себя все то ценное, что было

создано творческой инициативой масс, и оно ставит перед собой самые обширные задачи. В его основе лежит борьба широких масс трудящихся за создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических производственных отношений, воспитание человека нового общества.

В Пижемском леспромхозе движение за коммунистический труд как высшая ступень социалистического соревнования начало развиваться в 1962—63 годах. И наибольшую активность оно приняло после XXIV съезда КПСС и Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования».

В начале шестидесятых годов звания ударника коммунистического труда были удостоены 210 человек. Среди них передовики и новаторы производства: тракторист Н. Т. Махнев, вальщики леса С. М. Киселев и М. А. Никифоров, начальник ремонтно-механических мастерских Н. Д. Клешнин, начальник лесопункта Г. М. Рогатнев, В. И. Саплин, Т. Ф. Кислицын, В. А. Репин, Н. И. Комаров, Н. И. Смирнов, В. И. Мильков, Е. Я. Воробьев, З. В. Крашенинникова.

В движение за коммунистическое отношение к труду ежегодно вступают свежие силы. И при подведении итогов соревнования за первый квартал 1972 года на собраниях рабочих были подтверждены и впредь присвоены звания ударников коммунистического труда уже 524 рабочим и инженерно-техническим работникам. Кроме того, 475 рабочих включились в борьбу за звание ударников коммунистического труда.

Принятые социалистические обязательства выполняются всеми членами бригад и смен. Так, малокомплексная бригада Н. Т. Махнева обязалась выполнить пятилетний план за четыре года шесть месяцев. Свое слово она держит и идет с опережением графика на четыре месяца: в июне работает в счет октября с. г. А ле-

СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ И НОВАТОРАМ ПРОИЗВОДСТВА, ПОКАЗЫВАЮЩИМ ОБРАЗЦЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 70 (3968)
Год издания XXXV

СУББОТА, 10 ИЮНЯ 1972 года

Цена 2 коп.

ВЫСШАЯ СТУПЕНЬ СОРЕВНОВАНИЯ

И. Н. СМИРНОВ,
секретарь парткома леспромхоза

созаготовительная бригада Л. С. Соплина сейчас работает уже в счет декабря. Шофера Г. В. Вершинин, В. П. Клешнин, Г. Н. Поплаухин, Н. Д. Сенников, А. Н. Шаров на вывозке леса работают с опережением графика на четыре месяца. На разделке хлыстов смена В. А. Репина, а в лесопилении смена В. П. Эргле в настоящее время работают в счет сентября. Не отстают от них и мебельщики.

Ударники коммунистического труда ведут постоянную борьбу не только за выполнение общего плана, но и за повышение качества продукции и снижение ее себестоимости, а также за внедрение новой техники и научной организации труда.

Активно работают по внедрению новой техники и участвуют в рационализаторской работе В. И. Земцов, В. В. Смирнов, А. Н. Троегубов, Н. Д. Клешнин, Г. П. Плотников, В. И. Разумов. За 1971—72 годы каждый из них внес по 2—3 рапортования. От внедрения их в производство получен условный годовой экономический эффект в сумме 16,2 тысячи рублей.

450 ударников коммунистического труда и борющихся за это звание приобретают экономические знания и повышают свою производственную квалификацию в школах коммунистического труда. 22 человека учатся заочно в техникумах. Среди них Л. И. Макаров, В. И. Плакидин, В. А. Рудометов и другие.

В результате честного выполнения своего гражданского долга передовиками и новаторами производства, активного участия всех рабочих и инженерно-технических работников, коллектив предприятия успешно выполнил социалистические обязательства пяти месяцев 1972 года по всем объемным и технико-экономическим показателям.

Сейчас в коллективе леспромхоза ведется борьба за досрочное выполнение плановых заданий девятой пятилетки и социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР.

Завтра, 11 июня в Пижемском леспромхозе состоится слет ударников коммунистического труда.

Привет участникам слета!

Материалы о движении за коммунистическое отношение к труду в леспромхозе и об ударниках коммунистического труда этого предприятия читайте на 1, 2, 3 и частично 4 страницах сегодняшнего номера.

РАБОЧИЙ НА ЛЕКЦИИ

Ю. М. МОРОЗОВ,
председатель рабочкома леспромхоза

Школы коммунистического труда в Пижемском леспромхозе работают уже в течение семи лет. В минувшем, 1971—72 учебном году на лесопунктах, в производственных цехах и вспомогательных подразделениях действовало 19 школ. Обучалось в них 450 человек рабочих ведущих профессий мебельного, первого и второго цехов, нижнего склада, гаража завода, центральной механической мастерской, Арбинского и Пижемского лесопунктов.

Руководителями школ были утверждены начальники цехов и инженерно-технические работники. Для повседневного контроля за работой школ и оказания методической помощи был создан методический совет в составе 9 человек. Возглавлял его главный инженер леспромхоза П. А. Никишов. С руководителями и лекторами школ коммунистического труда регулярно проводились семинары.

Во всех школах были заведены журналы учета занятий и посещаемости, а член методического совета инженер производственного отдела Н. Р. Вторина вела учет проводимых занятий по всем школам. Занятия проводились по программе, разработанной в соответствии с рекомендациями ВЦСПС и профиля производственного цеха. Были включены и читались лекции по изучению материалов XXIV съезда КПСС, экономические и технические,

а также практические занятия по обмену опытом.

Занятия проходили два раза в месяц по два часа каждое. Начались занятия с изучения материалов XXIV съезда КПСС. Изучение этого раздела программы проводилось по восьмичасовой программе. С лекциями по данной теме выступали начальники цехов М. Ф. Топоров, А. И. Левин, В. И. Бакшаев, В. В. Смирнов, П. П. Антуфеев, Г. М. Рогатнев и другие.

После изучения материалов XXIV съезда КПСС слушатели школ приступили к изучению лекций на экономические и производственные темы. Эти лекции читали инженерно-технические работники и специалисты леспромхоза.

Например, экономист планового отдела К. И. Ефарова читала лекцию «Хозяйственный расчет на предприятии», инженер производственного отдела М. П. Куклина — «Научная организация труда на социалистических предприятиях», мастер мебельного цеха Л. Г. Греучихина — «Коммунизм — наша цель. Учиться коммунистическому труду», инженер по труду и зарплате З. Т. Борисова — «Нормирование и оплата труда», начальник планового отдела В. А. Скороходов — «Совершенствование системы планирования и экономического стимулирования». Лекции по основам экономических знаний

[Окончание на 2 стр.]

На снимках (слева направо): ударники коммунистического труда — шофер В. И. Мильков, грузчик Матагар Норкин, сварщик В. Д. Михалицын, рабочая строй-участка З. П. Орлова, тракторист А. И. Зубов.



ТРУДОВЫЕ БУДНИ - ПРАЗДНИКИ

СЛОВО — УДАРНИКАМ

Это наша смена

Итоги соревнования смен во втором лесоцехе подводятся каждый день. На протяжении мая впереди шла смена мастера Л. С. Малышевой. Это наша смена.

Большинство рабочих в ней трудится хорошо. Пример показывают мои товарищи В. Я. Махова, Г. И. Креничко, Л. И. Малышева, В. М. Иванов, И. П. Лебедев и многие другие — всех не перечислишь. Некоторые ведут общественную работу и относятся к этому неплохо.

Не хвалясь скажу, что смена у нас дружная, как говорят, один за всех, все за одного. Бывает иногда, что кто-то и дисциплину нарушит. Но с такими мы проводим воспитательную работу.

Тринадцати членам смены присвоено звание ударников коммунистического труда. По этому поводу у нас состоялось собрание.

Это событие хорошо повлияло на коллектив. Оно как-то всколыхнуло, подняло рабочих и благоприятно сказалось на их трудовую деятельность.

А. ЗУБОВА,
станочница второго лесоцеха.



На снимках (сверху вниз): ударники коммунистического труда — столяр мебельного цеха А. В. Рогатнев, рабочая второго лесоцеха М. В. Воробьева, мастер нижнего склада Н. М. Брагин, столяр мебельного цеха А. А. Смирнов.

БОРЬБА ЗА КАЧЕСТВО

Продукция нашего цеха — тарная дощечка, клепка для бочек и шпульный квадрат. Она должна выходить качественной. Мне как бракеру приходится контролировать, кто и что складывает в пакеты. И поэтому я могу судить, кто как к работе относится. Скажу, что в смене всей душой болеют за качество продукции. В результате, например, в прошлом году мы проработали без рекламаций.

Да иначе быть не может. Ведь в нашей смене двадцать шесть ударников коммунистического труда. Они стоят во главе социалистического со-

ревнования за увеличение выработки продукции и улучшение ее качества, борьбу с нарушениями трудовой дисциплины и прогулами, которые кое-кто в смене и допускает.

Чтобы говорить о смене не вообще, а конкретно о людях ее, назову несколько фамилий. Вот они — станочница Е. М. Морданова, увязчица готовой продукции В. В. Глушкова, торцовщица Г. Ф. Пантелеева, укладчица готовой продукции А. М. Бастикова. Эти работницы и многие другие — есть наши запевалы в труде.

Г. ЧЕЧЕЕВА,
бракер деревообрабатываю-
щего цеха.

ГЛАВНЫЙ энергетик Пижемского леспромхоза С. П. Окунев сказал:

— Грамотные ребята, хорошо разбираются в сложных схемах различного электрооборудования.

Речь шла об электриках нижнего склада. Один из них — Виктор Иванович Плакидин.

Через год Виктор будет отмечать свое первое трудовое десятилетие. А начал он его здесь же, на нижнем складе после окончания восьми классов Лесозаводской школы. Сперва был разнорабочим. Потом его определили учеником электрика. Вскоре тарифно-квалификационная комиссия присвоила ему второй разряд, со временем третий и так далее.

В 1967 году Виктор был призван в ряды Советской Армии. После трех лет срочной службы перед ним встал вопрос: куда ехать жить и работать. И, хотя была возможность устроиться на большой завод в крупном городе, все же решил вернуться в Пижму, туда, где проходило детство, где он учился и начинал трудовой путь, где были его товарищи.

На нижнем складе демобилизовавшегося солдата приняли тепло. Он снова стал электриком и

сейчас работает уже по пятому разряду в бригаде И. И. Булганина. В ее составе трудятся также А. Перевалов, Л. Новоселов, М. Шабалин и Н. Смирнов.

Решили в леспромхозе наладить производство щепы. Для этого потребовался специальный станок — так называемая установка по производству технологической щепы (УПШ-3). В монтаже ее



Умеешь сам — научи других. По такому принципу живет и трудится ударник коммунистического труда столяр мебельного цеха В. Ф. Втырин. На снимке: Василий Филиппович (справа) запечатлен во время беседы с новичками цеха Владимиром Втыриным (в центре) и Юрием Смирновым.

на нижний склад с восьмью классами, он поставил перед собой задачу — получить среднее образование. И как ни трудно было совмещать работу с учебой в вечерней школе, он достиг цели, получил attestat зрелости.

Было это еще до службы в Армии, а после нее рабочий снова берется за учебники, готовится и поступает заочно в

ЧЕЛОВЕК СЛАВИТСЯ ДЕЛАМИ ИДТИ К ЦЕЛИ

принимала участие и бригада электриков. А потом, чтобы ликвидировать простой установки из-за аварий, электрики внесли предложение оборудовать машину сигнализацией. Обдумывали и делали ее сообща, всей бригадой. Рационализаторское предложение дало экономический эффект.

Минувшей весной В. Плакидину присвоили звание ударника коммунистического труда. Это требует не только хорошего отношения к работе, но и систематического пополнения своих знаний. Это для Виктора давно стало правилом. Еще тогда, по приходе

Арзамасский техникум механизации и электрификации. Сейчас он — студент второго курса этого техникума, учится успешно по своей специальности на отделении электрификации.

Труд, учеба и семейные заботы занимают много времени и все же часть его Плакидин выделяет на общественную работу. Он член добровольных дружин: пожарной и по охране общественного порядка. Его нередко можно видеть патрулирующим с красной повязкой в клубе или на дежурстве в пожарной части.

Виктор состоит в рядах ВЛКСМ и в первич-

ной организации нижегородского склада считается активным комсомольцем. Выполняет часто временные поручения. Одном из них рассказал секретарь. Плакидину было предложено обучать новичка Н. Смирнова. Он выполнил поручение, и теперь его подшефному уже присвоили разряд.

...Наша беседа с В. Плакидиным подошла к концу. Не скрою, что приятно было познакомиться с молодым человеком, который хорошо трудится, ведет общественную работу и учится, который имеет твердую цель в жизни — стать образованным, квалифицированным рабочим и активно вмешиваться в производственные процессы, непрестанно улучшая их.

Особенно важным мне представляется то, что молодой рабочий сознательно относится к труду, как к великому общественному долгу, как к первой внутренней потребности.

Такие качества к нему пришли не сразу и не сами по себе. Это результат большой воспитательной работы школы, комсомола и коллектива, в котором Виктор трудится и является полноправным его членом.

Ю. ШИШМАКОВ.

Рабочий на лекции

нятиях вносили предложения об улучшении использования отходов производства. В результате осуществления предложений рабочих в первом лесопильном цехе выработка обапала из горбыля увеличилась в пять раз, выработка технологической щепы — в 1,4 раза. Из отходов же организована выработка торцовкой шашки. Так полученные знания обрастают материальную силу.

Коллектив Пижемского леспромхоза готовится достойно встретить 50-летие образования СССР. В юбилейных обязательствах говорится, что кол-

лектив леспромхоза решил выполнить государственный план 1972 года к 29 декабря, получить сверхплановой прибыли 25 тысяч рублей, добиться роста производительности труда на 3,2 процента. Выполнению этих задач несомненно будут способствовать те знания, которые приобрели рабочие в школах коммунистического труда в этом учебном году.

Ведется подготовка к предстоящему учебному году. Планируется организовать 20 школ коммунистического труда с тем, чтобы охватить обучением 500 рабочих и руководителей среднего звена. На занятиях будем давать слушателям политические знания, а также будем повышать уровень экономических знаний и производственную квалификацию рабочих.

Хороший настрой

Первый лесоцех по производственным показателям держит переходящее знамя леспромхоза. В нем работает 68 ударников коммунистического труда.

В нашей смене высокая трудовая дисциплина, у всех рабочих настоящий трудовой настрой. Смену начинают без раскаек, работают без простоев.

Я, как рамщик, веду распиловку леса. Стараюсь, чтобы каждое дерево было разделено экономично, чтобы из него больше вышло пиломатериала.

А. ЗЫКОВ,

рамщик первого лесоцеха.

ДЛЯ НАС

О СВОИХ ТОВАРИЩАХ ГОРДОСТЬ АРБИНЦЕВ

Тракторист Н. Т. Махнев, вальщик Л. И. Никитин, его помощник В. К. Безруков, сучкорубы Н. А. Кислицына и С. М. Киселев составляют известную малокомплексную бригаду Арбинского лесопункта. О больших делах ее хорошо наслышан весь коллектив Пижемского леспромхоза.

Этот маленький коллектив успешно выполняет пятилетний план, опережая его на четыре месяца: в настоящее время работает в счет октября текущего года. Еще не было случаев, чтобы он не выполнил месячного задания.

Рабочие ищут и находят новые методы труда, применяют передовой опыт. К примеру, раньше хлысты на цепы грузили по наклонным бревнам волоком. Теперь пачку хлыстов по наклонным уже не тянет, а заставляет ее вращаться. В результате на ту же операцию потребовалось меньше усилий и времени, кроме того стал экономиться материал, в частности трос.

Одно слово — передовая бригада. Это гордость арбинцев, да и всего леспромхоза.

А сделал ее такой Николай Тимофеевич Махнев. Он умело сочетает организаторскую и воспитательную работу. Помогает ему собственный большой опыт. В лесу Махнев трудится с 1956 года, более одиннадцати лет из них — бригадиром. Он — ударник коммунистического труда.

Сергей Малафеевич Киселев тоже носит звание ударника коммунистического труда, да и порядочно носит: с 1962 года. Всегда подтверждает его.

В лесу проработал двадцать один год. Сейчас он обрубает сучья с хлыстами, но может выполнять и операции помощника вальщика. При отсутствии бригадира замещает его.

Второй сучкоруб в бригаде — Нина Александровна Кислицына. Имеет шестилетний стаж работы в лесу, третий год — в бригаде Махнева. С порученным делом справляется хорошо. Ей присвоено звание — ударник коммунистического труда.

Самый молодой член коллектива — Виталий Константинович Безруков. До службы в рядах Советской Армии работал в лесу, и после нее снова пришел сюда. Мы его с удовольствием приняли. Парень хорошо трудится, увлекается спортом, ведет общественную работу. Рабочие единодушно проголосовали за то, чтобы ему присвоить звание ударника коммунистического труда.

Хорошо и быстро валит лес Леонид Иванович Никитин. Можно сказать, обеспечивает работой всю бригаду. В лесу трудится давно, опыт у него есть. Нынче он включился в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Г. РОГАТНЕВ,
начальник лесопункта.



РОДНОЙ ЦЕХ

А. Рогатнев, З. Норкин, А. Смирнов, А. Вьюрин, В. Смирнов, Л. Гречухина и многие другие рабочие — мои товарищи. Все вместе мы трудимся для того, чтобы наш мебельный цех выпускал красивую и крепкую мебель для населения.

В эти дни я сдаю экзамены в вечерней школе рабочей молодежи и на время покинул цех. Но скоро в него вернусь, и вернусь с аттестатом зрелости. Потом буду учиться дальше.

В. МОРДВИНОВ,
рабочий мебельного цеха.

Малокомплексная бригада Арбинского лесопункта (слева направо) — В. М. Каагу (бригадир), А. В. Хлопов, А. И. Гребнев, К. М. Безруков и М. В. Никифоров. Бригаде присвоено звание коммунистического труда.

Старанье и опыт

Моя сменная норма — увязать 4,6 кубометра готовой продукции. Опыт свой много летний применишь да и постараешься — сделаешь норму на 100—120 процентов.

М. КРЮКОВА,
рабочая ДОца.

На снимках (слева направо): ударники коммунистического труда — первый ряд: заведующая магазином З. П. Смирнова, рабочая деревообрабатывающего цеха В. И. Саникова, рабочая Е. М. Мордина; второй ряд: тракторист И. Н. Толстухов, разметчик нижнего склада Л. И. Кузнецова, рамщик второго лесоцеха П. Н. Крашенинников.



МИНУТА ЧАС БЕРЕЖЕТ

Беседа с передовым шофером Пижемского лесопункта В.П.Клешним

— Василий Петрович, по итогам социалистического соревнования за март комбинат «ГорькоЛес» и обком профсоюза работников лесной промышленности присудили вашему звену второе место и денежную премию. Расскажите, как вы добились успехов.

— Зимой большинство лесовозов работало в две смены. На моей машине вторым был Николай Васильевич Ванеев. Хороший шофер. С ним мы трудились не жалея ни сил, ни времени. Если случались поломки у машины, то независимо от того, чья смена, устранили их вместе. Так быстрее.

Каждую смену перевыполняли нормы. В результате в январе, феврале и марте планы по вывозке древесины выполняли с превышением. За все три месяца отмечались леспромхозовскими премиями.

— Как работаете в настоящее время?

— Сейчас на машине я один. Вместе с другими шоферами вывозжу лес из тридцатого квартала на расстоянии двенадцати километров. Делаю в день три рейса и привожу тридцать пять — тридцать семь кубометров древесины, а норма — двадцать шесть.

В честь 50-летнего юбилея СССР я взял личное обязательство — выполнить свой годовой план на сто двадцать процентов. Слово свое держу. А с пятилетним планом дело идет так: работаю уже в счет октября, опе-

режаю график на четыре месяца.

— Василий Петрович, шофером вы работаете давно. Расскажите о своем опыте, о секретах работы.

— Да, шофером на лесозаводе я работаю давно: девятнадцать лет. Первые годы не все хорошо получалось. Бывало рейсы длились по суткам. На этом, конечно, сказывались плохие дороги. Но и опыта не хватало. С годами сноровка пришла.

Мне кажется, опыт прежде всего заключается в хорошем знании машины, всех ее узлов. Если уж я столько лет на машинах, то по звуку узнаю, где недадно и что требует немедленного вмешательства. Это помогает мне сократить простой.

Уменьшения простоев я добился еще и таким образом. Например, приезжаю на нижний склад и ставлю машину под разгрузку. Выдалось немного свободного времени. Могу я посидеть и покурить. Но нет. Прорывка я лучше машину, шприцовку, смазку и кое-какой мелкий ремонт сделаю. Смотришь и езжу понадежнее, да и потом специально для этого не надо останавливаться. Так техникабережется и время экономится.

Время не стоит на месте. Трудно за ним поспевать, но надо поспевать. Иначе останешься в хвосте. Поторапливаясь начинаешь с самого начала рабочего дня. В шесть утра — уже в гара-

же. Еще нет и семи, а уже выводишь машину в путь. Дорогой также все время поспешишь. Чтобы не затягиваться на погрузке, выходишь из кабины и сам помогаешь грузчику. Тут минута, да там минута, две — и набегает их порядочно, столько, что можно сделать лишний рейс. Вот все и секреты.

— Какие трудности встречаются на работе?

— Техника и дороги — основное в нашем деле. Машины-лесовозы сейчас стали мощнее, повысились их проходимость. Это хорошо. Но вот дороги, хотя и улучшаются, все еще остаются плохими.

— У вас есть экономия горюче-смазочных материалов?

— Да, есть. В первом квартале этого года сэкономлено 2044 килограмма горюче-смазочных материалов. В деньгах это — на 186 рублей.

— Вам присвоено звание ударника коммунистического труда. Как вы относитесь к этому?

— Для меня это большая честь. Такое высокое звание обязывает все время быть на высоте, показывать пример для других в труде, жизни и быту. Постараюсь оправдать это звание.

На снимках (слева направо): ударники коммунистического труда — электрик электроцеха П. Г. Плотников, рабочая первого лесоцеха Е. И. Клешнина, машинист тепловоза В. Н. Поплавухин, шофер внутризаводского транспорта Н. В. Ванеев, грузчик Б. Е. Коноплев, рамщик первого лесоцеха А. В. Зыков.



СЛОВО— УДАРНИКАМ **РАБОТАТЬ, УЧИТЬСЯ**

Вместе со мной трудится много людей, которые леспромхозу отдали по 16—18 лет труда. У них есть чему поучиться.

Я работаю в деревообрабатывающем цехе с 1968 года. Одновременно учусь в школе рабочей молодежи, вернее, заканчиваю ее. Труд и учебу совмещать трудновато, но при некоторой настойчивости это делать можно и нужно.

Кроме работы и учебы приходится вести общественную работу. Это также необходимо.

Ю. БУРАКОВ,
дежурный электрик
ДОЦа.

ЗА ОБСЛУЖИВАТЬ культурно! **прилавком магазина**

Сюда ежедневно приходят десятки людей. Магазин номер два стоит в центре леспромхозовского поселка, можно сказать, на бойком месте. Да и товары в нем такие — промышленные, спросом у населения пользуются всегда.

Покупателей обслуживают три человека. Любовь Сергеевна Бакшаева работает здесь четыре года. Была просто продавцом, старшим продавцом, теперь завмаг.

Забот много. По графику приходится работать за прилавком. Надо бывать на базе, выполнять заказы населения. Все время приходится следить за порядком выкладки товаров. Каков заведующий, говорят, таков и магазин.

Л. Бакшаева со средним образованием пошла учиться в Котельничскую кооперативную школу. Закончила ее в 1957 году и стала продавцом.

Несколько иным путем пришла в торговлю Людмила Витальевна Лысова. Вначале поработала за прилавком, потом поехала на курсы продавцов в Горький, закончила их и вернулась в Пижму.

В этом магазине Л. Лысова работает три года. Сейчас она — старший продавец. Ей приходилось ездить за товарами в Горький, на базу управления рабочего снабжения.

Людмила чувствует, что работа требует много знаний. На будущий год она думает поступать заочно в техникум.

Четыре года работает в торговле Валентина Кузьминична Евстропова. Она также как и Л. Лысова кончила курсы продавцов. В данном магазине — два года. По должности она — продавец. Все основное рабочее время проводит за прилавком.

Работницы магазина по Пижемскому отделу рабочего снабжения считаются неплохими. Они ежемесячно перевыполняют планы товарооборота, например, в мае перевыполнили его на 1200 рублей. За хорошую работу замагу Л. Бакшаевой присвоено звание ударника коммунистического труда. Л. Лысова и В. Евстропова включились в борьбу за это почетное звание.

Н. ЮРЬЕВ.

11 июня — День работников легкой промышленности **С ХОРОШИМИ УСПЕХАМИ**

11 июня наша страна в седьмой раз будет чествовать многомиллионную армию работников легкой промышленности. Замечательными успехами в труде встречают свой праздник тоншаевские льнозаводцы. Из месяца в месяц они выполняют свои производственные задания, добиваясь при этом значительного увеличения продукции. Так, в мае было выпущено льноволокна 46 тонн, что составляет 107 процентов к месячному заданию. В денежном выражении за этот месяц было реализовано льноволокна на 60 тысяч рублей с лишним. Выпуск товарной продукции составил 56,1 тысячи рублей, или 112,2 процента.

Приведенные выше цифры говорят о самоотверженном труде всех членов коллектива, которые активно включились в социалистическое соревнование, получившее на заводе в последние годы особенно широкий размах. В развернувшемся соревновании усилия всего коллектива направлены не только на увеличение выпуска продукции, но и на улучшение ее качества.

Впереди в социалистическом соревновании в мае, как и в прошлые месяцы, шла смена мастера Людмилы Борисовны Смирновой. В течение его работницами этой смены было выработано 16,1 тонны льноволокна. Эта смена борется за зва-

ние коммунистической. Лучшим производственником в ней являются бригадир мяльно-трепального агрегата Галина Николаевна Ложкина, съемщица длинного волокна Мария Александровна Михалицына, бригадир куделеприготовительного агрегата Нина Пантелеевна Вылегжанина. На второе место в социалистическом соревновании вышла смена мастера Ирины Владимировны Слышенковой. Здесь, как и в первой смене, есть свои передовики, с которых можно брать пример. Это — Антонина Ивановна Лежнина, Аполлинария Тимофеевна Поплау-

хина, Галина Марковна Голубева.

На заводе есть немало и других замечательных производственников труда. Среди них особенно хочется назвать сортировщицу длинного волокна Зинаиду Александровну Парфенову и Галину Степановну Томарову. Каждая из них свою дневную норму не только выполняет, но и намного перевыполняет.

Встречая свой праздник, коллектив работников льнозавода стремится все усилия направлять на то, чтобы досрочно выполнить задание 1972 года и достойно встретить 50-летие образования СССР.

Т. ТОМАРОВА.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС!

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, наш народ под руководством Коммунистической партии Советского Союза идет смело и уверенно в наше светлое будущее — вперед к победе коммунизма. За ласку и заботу о нас хочется горячо отблагодарить нашу родную партию. Наш долг перед Родиной — это честный и добросовестный труд.

Приближается праздник работников легкой промышленности. Первый год девятой пятилетки они закончили успешно, выпустив сверх плана производства накопленного опыта новичкам. Дорогие друзья и подруги! Разрешите мне как члену заводского комитета, секретарю комсомольской организации поздравить Вас от имени партийной, профсоюзной и комсомольской организаций предприятия с наступающим праздником.

И. СМИРНОВ,
кочегар льнозавода.

А. Поплаухин — съемщицу длинного волокна, В. Смирнову — закладчицу короткого волокна в куделеприготовительную машину, О. А. Суманееву — сменного мастера, Д. М. Новоселову — сортировщицу короткого волокна, Г. Шубину — весовщицу, А. И. Сурину — закладчицу льнотресты в слоеформирующем питатель. От каждой из этих работниц требуется сноровка, смекалка и навык.

Дорогие товарищи, хочется пожелать вам и в дальнейшем успехов в работе, совершенствования своего мастерства и передачи накопленного опыта новичкам. Дорогие друзья и подруги! Разрешите мне как члену заводского комитета, секретарю комсомольской организации поздравить Вас от имени партийной, профсоюзной и комсомольской организаций предприятия с наступающим праздником.

И. СМИРНОВ,
кочегар льнозавода.

Телевидение

Понедельник, 12 июня

16.15 — «Комсомольск». Фильм. 18.10 — «Пятилетка, год второй». 18.40 — Выступает государственный ансамбль песни и пляски донских казаков. 19.30 — М. Анчаров. «День за днем». Спектакль. 20.30 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — «Шахтеры». Фильм. 22.25 — «Карусель». Телевизионное обозрение.

Вторник, 13 июня

9.45 — Для детей. 10.15 — «Приключение Толи Клюквины». Фильм. 11.20 — «Шофер, груз и электроника». 11.50 — «Русский роман». 12.20 — «Шахматная школа». 17.00 — «Мораль и закон». 17.30 — Для школьников. «Всемирный следопыт». 18.10 — «Грибок-теремок». Мультипликационный фильм. 18.20 — «Здоровье». 18.50 — «Песня русская, родная». Фильм. 19.15 — «Научно-познавательная программа». 19.45 — М. Анчаров. «День за днем». Спектакль. 21.00 — «Вре-

мя», 21.30 — «Музыканты наших дней». 22.30 — Спортивный дневник.

Среда, 14 июня

9.45 — «Пионерия на марше». 10.15 — «Всего три недели». Фильм. 1-я серия. 11.20 — «Коммунист и время». 11.50 — «Цирк на экране». 15.55 — «Экскурсия в заповедник». 16.20 — Концерт. 17.00 — Документальный фильм о Георгии Дмитрове. 18.10 — «В семье единой». 19.00 — К столетию со дня рождения Л. В. Собинова. 22.00 — Чемпионат Европы по футболу. Полуфинал. СССР — Венгрия.

Кино

Воскресенье, 11 июня

Тоншаевский ДК — «Три мушкетера» 1-2 серии в 19.00. Шайгинский ДК — «Живая вода» в 18.00, 20.00. Кинотеатр «Нива» — «Альба-Регия» в 20.00. Ошминский ДК — «Альба-Регия» в 20.00. Кинотеатр «Нива» — «Альба-Регия» в 20.00. Ошминский ДК — «Сайха» 1-2 серии в 19.30.

Вторник, 13 июня

Тоншаевский ДК — «Юность поэта» в 20.00.

Шайгинский ДК — «Альба-Регия» в 20.00.

Кинотеатр «Нива» — «Три мушкетера» 1-2 серии в 19.30.

Ошминский ДК — «Сайха» 1-2 серии в 19.30.

Среда, 14 июня

Тоншаевский ДК — «Отец по принуждению» удлиненный сеанс в 20.00.

Шайгинский ДК — «Альба-Регия» в 16.00, 20.00.

Ломовской клуб — «Республика Вороньей улицы» в 20.00.

Ошминский ДК — «Три мушкетера» 1-2 серии в 19.30.

ВОСКРЕСЕНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ ЦСУ РСФСР
принимает

заявления и документы на 10-месячные курсы бухгалтеров колхозов и совхозов. Принимается сельская молодежь со средним образованием и счетоводы с двухлетним стажем работы, имеющие образование 7—8 классов.

Зачисление на курсы проводится без экзаменов, выплачивается стипендия в размере 14 рублей в месяц.

Адрес: Горьковская область, р. п. Воскресенское, улица Коммунистическая, дом 137.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облправления по печати.

Заказ 457

Тираж 4097



Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.